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Проблема над якою працюю:

Використання методу проектів на уроках хімії.

Педагогічне кредо: 
“Вміння знаходити обдарованих та здібних дітей – талант, вміння їх вирощувати – мистецтво. Але найважливішим є любов до дитини!” (Народна мудрість).

Навчальні цілі: Там, де є мета, – немає невдач. 

Метою моєї роботи є: 

- Формування вільного мислення школярів, вміння вчитися, відкривати суть явищ, знаходити оригінальне рішення, тобто виховання творчо мислячої людини, здатної розуміти світ і знаходити свої місце в ньому; 

-Формування пізнавальних інтересів учнів, пошук шляхів мотивації у вивчені предмету; 

-Використання експерименту як засобу і методу пізнання; 

- Організація науково-дослідницької роботи учнів. 

Для підвищення якості знань, пізнавальної активності учнів, інтересу до хімії використовую метод проектів. Вчу дітей бачити проблеми, ставити перед собою цілі, шукати шляхи їх вирішення, робити висновки та оцінювати себе та свою діяльність.

Шляхи реалізації проблеми:

На початковому етапі уроку: - інтелектуальні розминки; - постановка проблем уроку; - прийом “дерево очікувань”. На наступних етапах уроку підтримувати активність учнів допомагають кооперативно-групові форми організації навчальної діяльності: робота в парах, робота в малих групах, групові змагання, навчаючи-вчуся, ажурна пилка, складання учнями асоціативних схем ”гронування”, “коло ідей”. На етапі узагальнення, рефлексії використовую “мозковий штурм”, прийом “мікрофон”, діаграма “вена”, сенкани, прийом “віртуальна лабораторія”, де учні створюють моделі використання отриманих знань в побуті, промисловості, для захисту довкілля. 

Сьогодні існує багато форм і методів навчання хімії, що орієнтовані на краще засвоєння учнями матеріалу, підвищення якості їх умінь і навичок.  Але для досягнення цієї мети необхідно урок будувати таким чином, щоб він був не лише цікавим, але і не перевантаженим для учня. Ефективність його зростає, коли поряд із класичними методами широко використовуються активні форми навчання. 

На уроках хімії я формую основні поняття, теорії і закони, які з року в рік розширюються, поглиблюються. Теоретичний матеріал завжди поєдную з практикою (лабораторні, практичні роботи, під час яких досліджуємо властивості речовин, явища, правила безпечної поведінки людини). При цьому використовую різні стилі навчання : 

- візуальний (таблиці, схеми), 

- сприйняття на слух,сприйняття на дотик (деякі речовини можна поторгати руками),

- сприйняття в динаміці (7 кл. – моделі - атоми, молекули, рух молекул, прості і складні речовини). 

- формую досвід роботи учнів з текстами підручника (вміння виділити головне – 7  кл.), 

- навички співпраці в інтерактивній групі, самостійного опрацювання матеріалу. 

Одним із кращих прикладів формування та розвитку життєвих компетентностей учнів є проектна методика. Саме цей метод стимулює природну допитливість та творчий потенціал. В основі проектної технології лежить розвиток пізнавальної та дослідницької діяльності учнів, уміння орієнтуватися в інформаційному просторі. На передній план виступає випереджувальний розвиток учня як творчої особистості. Особливого значення надаю залученню школяра до процесу пошуку. Так, наприклад, при плануванні на навчальний рік можна виділяти декілька тем, які будуть винесені на проектування. Оскільки метод проектів застосовують переважно як навчальний, то вибираю таку тему, щоб реалізовувати календарні плани, а презентація розглядається як тематичний залік для учнів, які уже не перший рік працюють над проектами. Для семикласників планую проекти короткотривалі. Метою та завданням проектів є створення чогось нового. Мета повинна бути конкретною, спрямованою на кінцевий результат. Планую проект не для всього класу, а для тих учнів, яким він буде справді цікавий і не перевантажуватиме їх. У виконанні проектів виділяю три взаємопов’язаних етапи: 

1. Організаційно-підготовчий (передпроектний). 

2. Дослідницько-пошуковий (виконання проекту). 

3. Підсумковий (презентація, оцінка проектної діяльності). 

На першому етапі ознайомлюю учнів із змістом проекту, допомагаю у постановці завдань, визначенні джерел інформації. Найскладніше самостійно розподілити обов’язки, тому я дотримуюсь принципу: «кожен робить те, що зможе зробити краще за інших». Учні ж пропонують способи збирання інформації. Під час дослідницько-пошукової роботи учні працюють із літературою, збирають інформацію, проводять експеримент, анкетування. На підсумковому етапі учасники дослідницько-пошукового проекту узагальнюють та класифікують зібраний матеріал, демонструють результати у формі усного звіту, звіту з демонстрацією матеріалів. Під час захисту проектів, навіть у найслабших учнів, зникає почуття страху за неправильну відповідь, розвивається терпеливість до думки інших, значно зростає мотивація навчання. Метод проектів завжди зорієнтований на самостійну діяльність учнів — індивідуальну, парну, групову, яку вони виконують протягом визначеного часу. Діти вчаться на власному досвіді й досвіді своїх товаришів, бачать результати своєї власної діяльності. Метод проектів використовують при виконанні домашнього хімічного експерименту. Завдяки йому можна вирішити безліч завдань, зокрема активізувати мислення учнів та задовольнити природну допитливість і дослідницький інтерес. Для цього необхідно: сформувати в учнів навички роботи; навчити їх самостійно аналізувати й відтворювати потрібну інформацію. У результаті спільної діяльності відбувається формування внутрішніх та соціальних мотивів як на уроках, так і в позаурочній роботі. Саме метод проектів сприяє формуванню основних груп ключових компетентностей учнів. Уміти створювати, реалізовувати чи брати участь у проектах — це уже життєва компетенція особистості. Проблемно-пошукова діяльність, в яку учні включаються у процесі виконання проектів, також є важливим фактором набуття ключової та предметної компетенцій. Питання проблемного характеру та питання опрацювання в групах стимулюють учнів до вибору раціональних шляхів розв’язання навчальних проблем. Формуючи полікультурну компетентність учнів, пропоную їм створювати інформаційні проекти про життя та діяльність вчених-хіміків, розвиток хімічної науки. Історичні відомості дають можливість учням простежити процес здобуття знань, розвивають їхній інтелект та творчість. 

У практиці своєї роботи також використовую фронтальні технології навчання: “Мозковий штурм”,  “Дерево рішень”,” Навчаючи – вчуся “. Моїм учням подобається працювати в групах, тому я застосовую різні методи кооперативного навчання: “Два-чотири-всі разом” , “Карусель”, “Ажурна пилка".  Наприклад, на уроці з теми «Хімія в побуті» учні опрацьовують велику кількість важливої для здоров’я інформації за короткий час. Групи учнів отримують випереджувальні завдання з тем : «Побутова хімія в квартирі», «Сучасне маркування хімічних добавок», «Правила поводження з побутовими хімікатами», «Ознаки отруєння хімікатами», «Перша допомога під час отруєнь побутовими хімікатами та хімічних опіків». Після виконаної роботи експертні групи обмінюються інформацією, формулюють і записують висновки.

Я переконалась, що застосування проектних технологій є результативнішим, в порівнянні  з пасивними методами навчання:

    -  у  моїх учнів краще розвиваються комунікативні вміння і навики;

    - вони навчилися краще працювати в команді, прислухатися до думки кожного;

    - діти удосконалили вміння шукати і аналізувати інформацію, захищати свою точку зору, добирати найбільш переконливі аргументи.

Формуючи мотиваційний компонент «уміння вчитися», на своїх уроках використовую :

 - «Коло ідей». Наприклад:тема «Хімічні властивості кислот». З якими з цих речовин буде взаємодіяти HCl ?

-  ситуації успіху- обов’язкова відзнака учня і похвала

- ситуація здивування – Наприклад: тема «Лужні метали», «Метали і неметали» метали, які "бігають"по поверхні води (лужні), або плавляться в долоні (галій, цезій).

- незакінчена думка: «найпоширеніший елемент на Землі…    у космосі.....  у земній корі....»

- виправи помилку: «сіль складається з металу і гідроксогрупи»

- вилучи зайве, знайди відповідність:

«Вилучи зайве» 

1) Ca, MgO, NaCl, H2SO4.

2) SO2 , H2CO3, Na2O, CuO.

3) K2O, Ag2O, CO2, FeO.

4) SiO2, MnO, P2O5, N2O5.

5) HCl, H2CO3, K2SO4, H3PO4.

6) HI, H2S, HNO3, HBr.

7) H3PO4, H2SO3, H2S, H2CO3.

  «Знайди відповідність»

Оксид              Кислота

CO2                 H2SO4

P2O5                H2SiO3

SO2                 H3PO4

SiO2                H2CO3

SO3                 H2SO3

 -  складання учнями асоціативних схем:

«гронування», «павутинка думок»

Ефективним є метод  „Асоціативний кущ”, який дозволяє  сприймати життя і науку як одне ціле. На уроці „Будова атома” учні, маючи знання з уроків природознавства, фізики, називають слова, які асоціюються з поняттям „атом”. Атом: електрон, ядро, протон, найменша частинка, нейтрон, хімічний елемент, молекула, порядковий номер. Далі об'єднують ці терміни у дві групи: будова атома, характеристики атома, пропонують визначення поняттю „атом” і найбільш повне записують.

   Часто в своїй практиці використовую різноманітні інтерактивні ігри, завдання:  «Ребуси», «Кросворди», «Хрестики-нулики», «Третій-зайвий», «Морський бій». Так на уроці з теми: «Прості та складні речовини» (7 клас) учні отримують «Завдання в колбі» - 1 група вибирає прості речовини, 2 група складні речовини, 3 група – прості речовини – метали, 4 група – прості речовини – неметали. 

Вправа  «Ланцюжок», «Хімічна естафета»

Учні ланцюжком виходять до дошки, розв ̉язуючи різноманітні завдання. 

Наприклад, вивчаючи валентність,учні визначають валентність у сполуках, написаних на дошці :  NH3, Mg3N2, N2O5, PCI5, P2O5, CaO, CO2, SO2, Na2O, CrCI3, ZnCI2.

«Хрестики - нулики». Під час вивчення теми «Основні класи неорганічних сполук» учням пропонується така вправа: визначити виграшні варіанти,вказати оксиди, які мають амфотерні властивості: ZnO, MgO, BeO, K2O, AI2O3, CaO, SO2, Li2O, Cr2O3
При побудові уроку я враховую інтереси і здібності учнів, використовую різнорівневі завдання, які сприяють формуванню навичок самооцінки. Проблемні питання стимулюють учнів до вибору раціональних шляхів розв’язання задачі. При вивчені теми «Оборотні й необоротні реакції» ставлю проблемне питання : «Як можна прискорити утворення аміаку з вихідних продуктів?». Тут учні пропонують умови зміщення хімічної рівноваги, згадуючи всі умови : тиск, температуру, наявність каталізатора.

   При проведенні уроків я практикую подання результатів діяльності учнів з виконання творчих завдань у вигляді повідомлень, доповідей, презентацій, кросвордів, тестів, тощо. Мультимедійна презентація дозволяє учням краще засвоювати матеріал (працює зорова пам’ять), суттєво економити час на уроці. Під час вивчення теми «Основні класи неорганічних сполук» я поділяю клас на чотири  групи, які створюють міні-проекти і презентують їх у вигляді схем, презентацій. Це дає можливість під час одного уроку узагальнити знання про фізичні та хімічні властивості всіх класів неорганічних сполук, їх добування, а також застосування їх у різних сферах життя.

В своїй роботі користуюся «Віртуальною хімічною лабораторією», електронними засобами – «Електронний конструктор уроку» , «Репетитор з хімії», навчальний педагогічний засіб «Хімія – 9 кл.», «Хімія  - 8 кл.» . Анімації хімічних процесів допомагають краще зрозуміти і вивчити їх суть.  

З метою економії часу на уроці використовую відеодемонстрації. Звичайно, вони не можуть замінити справжні досліди, „живий” хімічний  експеримент, але у тих випадках, коли речовини небезпечні для здоров'я (галогени, білий фосфор) або при їх відсутності відеодемонстрація є незамінна. 

      Навчити вчитися - це значить навчити вирішувати проблеми, вбудовані у структуру навчально-пізнавальної діяльності школяра.

      Мінімум цілісних знань із хімії, отриманий в школі, необхідній кожній людині для розумного використання речовин, забезпечення безпеки життєдіяльності в сучасному світі. Саме тому хімічна освіта – це не лише обов'язковий компонент загальної освіти, але й невід'ємна частина загальної культури людини.
